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TOLLHEGYE N.
— julius 5.

(A lóláb.) A püspök vendégnek szállt 
a kolostorba. Megszólal az estharang, az 
előkelő vendég imádkozni kíván, de nincs 
nála breviárium.

— Van-e itt valakinél breviárium ? kérdi 
a barátoktól.

Nem volt senkinél sem . . .
Félóra múlva valami kitűnő bort tesz­

nek a püspök elé.
— Nincs valakinél dugóhúzó ? kérdi újra 

a püspök.
Minden barát készséggel rántja ki a 

zsebéből a dugóhúzót . . . Breviárium nem 
volt nálok, de volt dugóhúzó. — Mikor az 
országos tanáregyesület közgyűléséről szóló 
tudósítást olvastuk, eszünkbe kellett jutni 
ennek az adomának. — Egy minisztérium a 
valláserkölcsi nevelés szükségét hangoztatta, 
mire mindenkinek a zsebéből előkerült a 
modern kor dugóhuzóia, mely eszeve zetten 
rángatja kifelé mindenünnen a vallási szem­
pontokat. Éppen egy protestáns tanféifiu kelt 
ki a legerősebben a miniszteri tanácsos ellen, 
holott a protestántizmus lehetne azzal igazán 
tisztában, hogy a vallási szempontokhoz való 
szigorú ragaszkodás nélkül hozzájutnának a 
protestánsok ? A vallásához ragaszkodó kal- 
holicizmus akkor válnék veszedelmessé a 
protestántizmusra nézve, ha ez meglazítaná 
a vallási neveléshez való szigorú ragasz­
kodást.

(Nemzetiségek.) A nemzetiségi pa­
dokról eddig egyetlenegy igazán európai mű­
veltségű, okos embert hallottunk, és ez 
Polit Mihály. Valóban jó, hogy a nemzeti­
ségiek bejöttek a Házba és hogy sokat be 
szélnek. — Alkalmat nyújtottak ezáltal az 
összehasonlításra és kitűnt, hogy milyen 
óriási fölényben van fölöttük a magyar elme 
es a magyar politikai iskolázottság.

*

(Népdalok.) Kristóffy a szabadelvű­
ekhez :

„Mit tagadod, rózsám, hogy szeretsz ?“

Barabás Béla a VII. kerülethez :

,,Ez az átca bánatútca,
Bána;kóvel van kirakva . . .“

Bánffv báró a nemzetiségekhez és a 
nemzetköziekhez :

„Megérem még azt az időt,
Sírsz a t. Házam előtt . . .“

JL parasztok Messiása.
— ju ius 5.

A végtelen nagy magyar Alföldön 
ma Achim András, a paraszt vezér a 
legnagyobb ur. Uj Dózsa György va , 
ha jobban hangzik a név: uj Csák 
Máté. Demagóg, néptribun és oligarka 
egy személyben. Hatalma Bihartól— 
Csanádig, Csanádtól—Baranyáig ter­
jed ki.

Tömegek várják intését, kaszás 
parasztok teljesítik parancsait.

a gerendást nagy határban ütötte 
fel az ősi kúrián, Achim András fő­
hadiszállását. Innen küldi büszke, gő' 
gös, öntudatos hangon megirt cikkeit 
újságjába, mint hajdanán száz évnél 
régebben Marat és Danton. Itt ková­
csolja össze haditerveit táborkarával, 
amelyben, mint a hir mondja, ügy­
védek, tanárok és lapszerkesztők is 
helyet foglalnak. Fantasztikus, csodás 
hírek keringenek a pártvezérről. És e 
hírek napról-napra igazaknak bizonyul­
nak. Hogy a földműves tömegek egy 
intésére aratósztrájkba mennek — ez 
még a legkevesebb. Hogy Achim And­
rás, a parasztoligarka a jó múltkoriban 
összeveszett egy gőgös csanádmegyei 
földbirtokossal és másnap azon a bir­
tokon négyszáz arató tette a fűbe a 
kaszáját — ez még a legkevésbbé 
csodálatraméltó. Hanem az már azután 
igazán történeti jelensége a magyar 
nép szociális életének, hogy Achim 
András, aki időközben elszegényedett, 
mert a közéleti szereplés felemésztette 
a gerendád kúriát, a Csaba vidéki kis­
gazdák közös egyetértésével uj földet, 
uj vagyont kapott, hogy teljes anyagi 
függetlenségének erejével továbbra is 
vezethesse a magyar Alföld parasztjait.

íme a parasztkirály, akit megkoro­
náztak. Koronája az Alföld kincses 
kalásza, amit rátestáltak és apródjai a

Esőernyő nélkül.
Benjámin Samu esőernyőcsináló volt. 

Az öreg ember napról-napra járta a háza- 
kat, két-három esőernyőt szorongatva a hóna 
alatt és kicsiny törődött testéből szomorkásán 
szállott el a kiáltás :

_— Esőernyőt javítani, foltozni, javítani... 
Benjamin Saixu élete különösen hasonlatos 
volt a virágokéval. Ha esett az eső feléledt 
és kivi] ült, de ha sütött a nap és nem hul­
lott alá semmi az égből, roskadt teste még 
jobban összement és bizony-bizony nagyon 
pórus napok hajoltak föléje. Egy szárazsági 
időszakban, amikor már hosszú hosszú ideig 
nem hüllőt alá a mostoha menyekből az 
esőmanns, a vén esőernyőcsináló egy forró 
gondolatot halászott ki komor tépalödései 
közül.

Dgy történt a dolog, hogy megbarátko­
zott Blaunéval, akinél lakott. Az öreg, ki­
száradt asszony az egyik ágyát albérletbe 
kiadfir és ezidőszerint Benjamin Samu volt a 
soros, — aki heti 50 krajcárért a zizegő mat- 
rocon megpihenhetett. A vén esőernyőcsináló 

ngy látszott — állandó lakónak indult, 
mert eddigelé legalább 6 volt az, aki hiisé- 
gaben a legkitartóbb volt. Elődei a többi fii- 
í./nélküli ördögök egy- két héten belül, vagy 
/^guk szálltak le az ágyról, nem bírva 

egküzdeni Blaunó rigólyáival, vagy maga 
kevély, zörgő asszony jelentette ki gőgő- 

00 a nmánkodó bérlőinek :

— Hja . . . még én fizessek magának, 
keressen magának más bolondot . . .

Blauné büszkeségének családi alapja 
volt. A három fia volt a fundamentum 
amelyről eibizakodva nézett a világ szemébe. 
Bennük nem is csalódott soha és a fiuk 
vállvetve dolgoztak a fillérekért, amit pon­
tosan beszolgal:attak az anyjuknak. Tarkán 
választották meg a mesterségüket. Az egyik 
asztalos volt és ezért látszatra, odahaza akár 
hogy tiüledezett is minden bútordarab, egé­
szes voltak tökéletesen. A iti<sik fiú a 
szücsmesterséget tanulta meg, ez öltöztette 
téli időre jó meleg bundába az anyját, meg 
testvéreit. A harmadik fiú, az urféle volt a 
famíliában. Dijnokoskodott a törvényszéken 
és 6 végezte a család Írás teendőit. A három 
fiú csodás elszántsággal robotolt a garasért 
és bátorkodó megjegy zésük sohee, csak a!áz- 
kodó szavuk volt bz anyjukkal szemben. — 
Blaunó még most is féltékenyen őrizte te­
kintélyét és haragjában annyira félelmetes 
volt, hogy ez elől szökött meg annak idején 
a férje, aki a szitkokkal, verekedéssel viha­
ros estén a Dunának ment és elúszott egy 
jobb hazába . . .

Blauné — természetesen — még kor­
dában tartotta az öreg Benjamin Samut is, 
aki röviddel ezután, hogy a matráccal elje 
gvezte magát, elkérte a mérges asszonytól a 
c-ialád összes esőernyőit és sorjában, szépen 
megfoltozta azokat, a vékony drótküllőket 
pedig külön külön megerősítette. Szombat 
este történt a nagy, a furcsa jelenet; Az en­

gedelmes igába hajtott fiuk is odahaza vol­
tak már — hogy Benjamin Samu, Blauné 
elé helyezte a kireperált esőernyőket és 
kijelentette, hogy nem kér semmit a mun­
káért.

— Micsodát? ingyen dolgozott .. . kér­
dezte álmélkodva Blauné.

— Igen, maguknak ingyen, nagyon szi 
vesen . . .

Beniamin Samu mosolygott, töpörödött 
arca nagyon derült volt és sárgás szemeit 
hunyorgatva, nyájasan nézett Blaunéra A 
szigorú asszony örömében nevetgélt, kráko- 
gotf és megdicsérte a vén esőernyőcsi- 
nálót:

— Maga igen derék ember, Benjamin 
ur . . .

Benjámin Samn komolyan hozzálátott 
terveihez. Odakünn a rekkenő nyári idő fel- 
pörkölt mindent és Benjámin Samu esőer­
nyői mindinkább megfakul ak- A vén em­
ber megfeszült ezivóséggal kémlelte az al­
kalmat, amikor a barátságát erőaitgetheti 
Blaunéval. Egy ilyen, de nagyon komor al­
kalom kínálkozott is és Benjámin Samunak 
a váratlan eseménytől reszketett még a 
lába is.

Egy forró délutánon odahaza üldögélt 
és Blauné is benn volt a szobában harisnyát 
kötögetett.

A vén esőernyőosináló elmerengett ter­
vein. Kiasszoit kicsiny fejét belepte a láz, 
mikor rágondolt az eshetőségekre ... ha 
elvehetné Blaunét, a három fiával együtt...
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magyar parasztok, akik megváltásra 
várnak. Ne vitatkozzunk e helyen 
Áchira András egyénisége, tehetsége fe­
lől. Felesleges dolog, a tény az, hogy 
a magyar paraszt százados elhagyatott- 
ság, félreértés, szenvedés, jogfosztás és 
szellemi, gazdasági elhanyagolás után 
vezért választott magának és hogy e 
vezérnek nagyobb a hatalma, mint 
hajdan Csák Máténak, mert a tömegek 
fanatizmusa, megváltás után törtető 
erős akarata emelt trónt számára.

Achim András hatalma egyelőre 
megingathatatlan. Fz bizonyos. És min­
den kísérlet, amely erre irányul, meddő 
és nevetséges. A kérdés az, hogy Achim 
András után a tömeg fanatizmusá­
nak trónján ki következik, újabb nép- 
tribune, vagy pedig a magyar intelli­
gencia modern gazdálkodása, amely 
jobb munkabért, egészségesebb lakást, 
méltán vosabb adózást, tökéletesebb 
iskoláztatást, humánusabb közigazgatást 
vA a magyar parasztnak. E probléma 
megoldása elől nem tud többé a ma- 
tryar társadalom kitérni. Kergetni, űzni, 
hajtani fogja a magyar társadalmat • 
mindaddig, araig a kulturális ereje, de­
mokráciája, gazda-ági függetlensége, 
igazságosabb szociális élete oda nem 
fejlődik, hogy a demagógokat, a Kon­
zervatív. klerikális apostolokat elűzheti 
a közélet fórumáról és mindenfelé 

minta gazdaságokat“ nem létesíthet a 
nagy magyar síkokon, e magyar hegyek 
és völgyek országaiban.

Ez lesz az a kor, amely még utó 
pia, amelyben a magyar földbirtokos 
osztály a békés gazdálkodást, a 
földön a rögből élő, megelégedett em­
bert, ő magokat többre becsüli, mint a 
mohó spekulációt, a régi, úri oligarka 
gazdálkodás fenntartását.

Ez lesz az a kor, amelyben egy- 
egy földbirtok eldorádója lesz a szociá­
lis békének és munkának.

A nép tulajdonképpen erre a korra 
vár, mint Messiásra. De még nem jött 
el. Még késik a jövő zenéje. Apostolok 
pedig kellenek, mert a nagy magyar

Alföldön féktelenül szilaj, hatalmas a 
gazdasági elnyomatásból való szabadu­
lás vágya. Apostolt kereső útjában 
elint a paraszt az Achim Andrásokhoz, 
így születnek meg az uj Dózsa György­
nek a paraszt királyo t.

Politikai hírek.
— Wekerle Bécsben Wekerle Sár> 

dór miniszterelnök ma este két napi tartóz­
kodásra Bécsbe utazik, hogy a kvótbknldott- 
sók és a delegáció ülésein ) den legyen. A 
magyar és az osztrák kvóta* üldötiség hob 
nap, pénteken délelőtt 11 órakor együttes 
ülést tart, mig a magyar delegáció záró­
ülése előreláthatólag szombaton d. u. 3 órakor 
lesz. Wekerle Sándor miniszterelnök alkal­
masint szombaton este tér vissza Buda­
pestre.

— Mandátumáról lemondott kép­
viselő. Ziegler Kálmán a Csáktornyái keru 
lat képviselője ma bejelentette Justh Gyula 
képviselőházi elnöknek, hegy lemond a man­
dátumáról. Zieglert Csáktornyán független- 
ségi programmal választották meg. __

Országgyűlés.
A képviselő ház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, julius 5.

A leirati vita egyre kevesebb érdeklő­
dés mellett folyik. Jellemzi a hangulatot, 
hogy ma egyetlen képviselő nem volt az 
ülésteremben, amikor Justh Gyula elnök 
pontban tiz órakor megnyitotta az lést. Ma 
is a nemzetiségek töltötték ki a műsort.

Justh Gyula megnyitja az ülést. Min 
denekelő t hitelesítik az elmúlt ülés jegyző­
ké Elnök jelenti, hogy Issekutz Győző 
négy heti szabadságot kór.

A Ház megadja a szabadságot.
Elnök jelenti, hogy Battik Ödön kép­

viselő megszüntette öiszefórhatlenségi esetét 
Felsorolja, hogy mely bizottságok alakultak 
meg és felszólítja a még meg nem alaku.t 
bizottságokat, a holnapi megalakulásra. 
Ezután felhívja azokat a bizottsági tagot:a., 
a kik még esküjüket le nem tették, hogy 
azt megtegyék.

A bizottsági tagok leteszik az esküt.
Következik a felirati vüa folytatása.
Gieaswein Sándor : Hivatkozik Volit 

Mihály bőszedére, » ki azt mondta, hogy 
nincs ellenzéke a Háznak, pedig egészséges 
parlament ellenzék nélkül el nem lehet. Le­
nét hogy ez így is van, de ezzel szemben 
rámutat arra, hogy a kivételes helyzet iga­
zolja a Ház mai alakulását- Volt nem rág 
idő hogy minden magyar ellenzéki volt. . .

’ Búsa Barna : Csak a nemzetiségek sem.
Gieswein Sándor : De ez ok is kivé 

teles idők voltak. Jól esett neki Pofit ajkai 
ról a hazafiság hangoztatását hallania, de 
fájó szívvel látja, hogy a nemzetiségek sem 
tudnak egyesülni a több; pártokkal a haza­
fias munkában, hanem arra a szomorú sze 
repre válalkoznak hogy kerékkötői legye­
nek az alkotó munkálkodásnak, Azt mond­
ják, hogy a nemzetiségi kérdés mai álla 
pota az oka magatartásuknak. Na hát ez az 
állapot a régi szab idelvüpárt bűne és nem 
a mai kormányé. Ne szegődjenek a nem­
zetiségek tn-'sók bűnei miatt a nemzeti ügy 
és haladás ellenségeivé.

Nagyon rózsásnak ő sem látja a hely 
zetet. de a feliratban legalább körvonalazva 
„haladásuknak útját. Erre pedig úgy szociális 
mint gazdasági téren nagy szükségünk van. 
A munkás kérdés is rendezésre vár. Ezt 
mutatják a folyton megújuló sztrájkok. Mert 
azt bekell vallania, hogy a sztrájkok nem 
mindig jogtalanon. A sztrájk maga 
egyéb, mint a munka obstrukciója a tőkével 
szemben, s m nt minden obstrukciónak, on. 
nek is igen sokszor jogalapja van. Rendezni 
kell a munkás vélelem és munkás kérdés 
egész anyagát. Épen ilyen fontosnak Ítéli 
azonban a népnsvelés kérdése is, és ezen a 
téren az államnak a törtéi elmi tényezőké: nem 
szabad figyelmen kívül hagynia A fcathoikus 
egvházat érti mint kulturtényezőt. A nevelés 
kérdése pedig összefüggésben van a válasz­
tó ijog kérdésével is. Azt hiszi, hogy jó i ép 
nevelés mellett az általánosválasztói jog nem- 
csak hogy le nőm szállítja a parlament 
nívóját, de sőt határozottan emelni fogja azt. 
Hive ezért az általános titkosvámsztói- 
jognak. Miután pedig a feliratban a haiadás 
minden előfeltételére meg nyugta ó kezde­
ményezés, talált, azt el is fogadja. (Helyes­
lés és taps.)

Szkicsák Ferenc: Nem találja meg 
az uj korszakban azt a biztosítékot, hogy a 
nemzetiségekre jobb idők érkeztek el. De 
nun is hi bet, — még ha látná is a jó szán 
dókot, — nem hihet az uj korszak áldásai­
ban, mert megmaradt a vármegyéiben a 
régi korrupt rendszer Bebizonyosult ez a 
választásoknál is. A bűnöket a közigazgatás

Hosszú, sanyarú életének minden vágyako­
zna találkozott ebben az érzésben: elvenni 
Blaunét, vagvis górd nélkül pénzzel élni és 
nem kellene többé az ágyért se fizetni . . . 
Sorvadt agy velejéből kibújtak a gyönyörű 
jelenetek és eiringtuk előtte a boldogságok... 
A fiuk, a három fiú, hozzák hüza a pénzt és 
odaadják Blaunánsk, neki is nem kell többé 
lázain:, a házakba bekiálltani éhes nyomo­
rúságát . . . Benjámin Samu el nem eresz- 

- ette ezt a gondoláiét, hogy Blaunéval meg­
csinálja a par’hiet. Nagyon kedvesen játszott 
már vele a kópze ődás. Mel?g lett a szive, 
mikor az ágyára gondolt. Elképzelte^ az es 

töket, amikor nyugalmasan, jóllakottan, le­
pihen és nem kell többé töprengenie, mi lé­
szen más zap, lesz e kenyérre? a hét végén 
:,3m kergetik e ki az ágyból ? mert csak 
ozzant parapléi vanntk, amiket nem vásá­
rit meg senki és szépen csendesen lehuny­
hatja a szenét, mert dolgoznak a fiuk. csi­
nálják a pénzt, minta méhecskék a mézet... 
Btnj írnia Simu lelkében muzsikáit már 
minden, amikor hirtelen kiabálás, rikácsolás 
r-’zzen ette fel álmodozásából . . .

Blauné káromkodott és süvöltött a
,n‘ 'J_1‘ Takarodjatok, pusztuljatok, hess 

előlem mind a ketten. Az öreg csontos asz 
sz-rnv hátradőlt székében, a kötését leejtette 
a tőidre és az u-ca szederjes volt a rémület 
tői. A szemei kimerültek, a szája eltorzult 
é* ujjaival görcsösen bökdösölt a levegőbe. 
Hörgött amikor kiabált:

_ Mars vissza, mars ... Ne bántsatok
engem ... A vén eeőemyöcsinálónak majd 
kiugrott a lelke, amikor Blaunét kiabálni, ve­
rekedni látta a semmivel és kiszaladt a 
konyhába. Hallosa, hogy BDuné felkelt a 
helyéről, szaladgál a szobában és egyre 
kiabál :

— Mars vissza . . . Nine, Jolán . . . 
hess . . . hess . . . Benjámin Samu v kony­
hában künn, hu marosan az eszéhez tért és 
vizbemártott egy türölközőí, aztán szepegve, 
de elszántan bement a szobába és háta 
mögé kerülve Biaunónak, reábontotta ;i 
homlokára a vizes ruhát. launé leroskad, 
egv székre és a hideg ruha lassanként meg 
fagyasztotta agyrémeit. Mikor föleszmélt és 
maga köré nézett, Benjámin Samu állott 
mellette mosolygós arccal, hunyorgutó nze 
mekkel én ©gyr© borogatta, hüsitgötiö »íom• 
lokál.

— Köszönöm, köszönöm Benjámin ur... 
sugia az esernyöcsináióuak, de aztán újra 
indulatos lett és rárontott, Benjámin Samura : 
Nincs igazam ! Nincsen ? Pipacsos lett B a 
unó arca és szemei kidülledtek a nagy 
haragtól :

— Minden szegény leánynak ki ke 
tekerni a nyakát, mihelyt megszületik . 
üreg tyuk marad soha 6« nem viszik. Lesz 
belőle condra utcai cafat. Nekem is volt ké. 
leányom, de most már egy sincs . . . Nincs 
igazam . . . Nincs igazam . . . ? Azt mondja, 
hogy nincsen . . . ?

Blauné arca eltorzult dühében és Ben­
jámin Samu mellé lépett — de . ?reg 
esernyőcsmáló nem vesztette el lólekjekn 
létét és káprázó szemekkel bár, de már biz­
tosan 14,ta közeledni maga feló a meleg, 
kenyérdus jövőt és türelmesen, unnepies 
komolysággal hangsúlyozta szavait .

— Igaza van Blauné . . • csak a fiuk 
csak a fiuk . . . Benjámin Samu az 

izgalmas eset után gyorsan vonta le a kon­
zekvenciákat : a házasságba Blauné három 
fiával, jön a kél leány is, talán aki or száll 
nak le közéjük, amikor enni kellene, vagy 
aludni jó esnék, de óletbölcsessóge nagy 
g orsan eljuttatta külön igazságához : a nyc- 
möruság móhéböl ezer rém kandikált feléje 
mindig, két hazajáró lélek azért sem fogja 
megrontani az 6 kínálkozó uj életét . - •

Innentől, hogy az öreg esernyőcsn á ó 
elrendezte gondolatait szo'gálo szerepre vái^ 
lalkozoit Biuuéknál ... a zörgő sovány 
asszonyt megkímélte minden munkáló 
lement bevásárolni a piacra, huzdogálta 
ágyakat az asztalt, ha takarítottak,

' Benjámin Samu fölött azonban, mm- 
már annyiszor a napsütéses időbon is 

1 ... nnybolt újra torongani kezd -V, B.aune 
rohem óta komolyan elindult a mego 
dulás útjára A Két leánygyermek a »»■ 
világban szövetkezett s mndsürubben 1«*° 
g t k édes anyukat, aki Htokban csöndesen 
elküldte őket, mielőtt felnőttek, megöregedj 
tok volna és nem kellett megsavanyodnio
a párta ö'ökös viseiójótői ... A gye

X
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emberei követték el, de megvádolni a nem 
zetiségi képviselőket vádolták meg minden­
ért; még nemzetellenes izgatással is. Fel­
sorolja a választások alatt a nemzetiségi 
vidékeken elkövetett visszaéléseket. Végül 
összegezi fejtegetéseit abban, hogy a nép 
szuverónitása eresebben óvassék meg, mert 
az államhatalom forrása a nép Ellenben ki­
fogásolja, hogy a felirat a magyar nemzeti 
állam kiópnésót célozza és azt mondja, hogy 
az államnak nincs joga a magyar nyelvet 
nem magyar ajkú polgáraira erőszakkal rá 
oktrojálni Kéri, hogy a Ház a nemzetiségek 
javaslatát fogadja el.

Az elnök őt percre felfüggeszti az 
ülést.

Szünet után
Emödy József polemizál Polit Mihály­

ival és kimutatja, írgy a nemzetiségiek ed 
digi fölszói«lásaikkal nem tudták a Házat 
igazaikról meggyőzni. A nemzetiségi kép 
viselői iU összebeszélnek mindent, de mi 
halig-» unk — hazafiasságból, mert ugv vél 
jük, hogy az államszükségleteket minél előbb 
meg kell adni. A nemzetiségek itt éies tá 
madásoket intéztek a tisztviselők ellen, a 
kik pedig a perifériákon olyan hazafias misz- 
sziót teljesítenek, hogy százezrekkel nem le­
het őket megfizetni. Nagy baj, hogy egye­
dül a nemzetiségek képezik az ellenzéket, 
meri igy népszerűségre tesznek szert.

*

fTávirati tudósítás.) Emödy Jó­
zsef után Hodzsa Milán (nemzetiségi) 
szólal fel személyes kérdésben. De mi 
vei ennek határán túl terjeszkedik, az 
elnök megvonja tőle a szót. Ezután 
Nováku Aurél (nemzetiségi) beszél. 
A nemzetiségi-párt feliratát fogadja el. 
Ezuíán az ülés véget ér.

Egyház és iskola.
A zsidó polgári leányiskola. Az

uj leányiskolában mt> ért végett az előiegt s 
beiratkozás. A jelentkezők száma teljesen 
igazolja azt a felfogást, hogy a zsidóhitköz 
ség az általánosan érzett szükségnek tett 
eleget, midőn a polgári leány iskolát felál­
lította. Az iskolaszéknek sikerült a kivá:.a 
maknak mindenben megfelelő helyiséget j 
szerezni; az uj leányiskolát az Arany János- I 
utca 40. sz. alatti (Buduházy-féli) házban ! 
helyezi el, amelynek világos utca szobái, ; 
egészen r-lkülöui'ett udvara legalább ideig ; 
lenesen bízvást kielégi ik a közvéleménye­

ket. A végleges beiratkozás augusztus bó 
utolsó három és szeptember hó e ső három 
napján lesz; addig is az érdeklődők bármi­
nemű felvilágosítást dr. Popper Mór ügyvéd 
isk olaszé ni elnök irodájában (Piac utca 69. 
sz.) d, u. 3 és 4 óra között nyerhetnek.

Évzáró ünnepély. Folyó hó 3-án dél­
után rekesztetlék be a tanévet az Aut. Orth. 
elemi iskolában. A nagy érdeklődés mellett 
megtartott évzáró ünnepély alkalmával Klein 
Márton igazgató anitó buzdító beszédet 
intézett a növendékekhez Dicsérettel tün­
tette ki a jó tanulókat s buzdította a köze­
peseket, hogy a jövőben kettőzött szorga­
lommal igyekezzenek tehetségüket fejlesz­
teni és végre azon tanítványaihoz fordult, 
kik nem látogatják, szép ég megható búcsú­
beszédet tartott nekik. Ezután a hitközség 
gondnoka és elnöke megköszönték a tanító­
testület azon nagy fáradozásait, miket egész 
évadon tettek a szabályszerű tanításban, 
hogy főképen pedig a Klein Márton igazgató 
tanítónak köszönték meg a tanításban ki 
fejtett buzgóságát, ki egész iskolai évadon 
keresztül szivén viselte úgy az iskola, mint 
az orth. hitközség dolgait. Igen szellemes 
szavakban mondott köszönetét az érdeklő­
désért az elnök és gondnok a megjelentek­
nek. Úgy 6 óra tájban ért véget a pompás 
hangulatban tartott évzáró ünnepély. A kö­
vetkező napon pedig a tanítók kiadták a 
növendékeknek a bizonyítványokat.

As Aut. Orthodoksz elemi iskola.
Aki a ?. hó 3 ón délután, az évzáró vizsgát 
megelőzőleg, az orth elemi iskola V. és VI. 
osztáját kezdetétől fogva, annak befejeztóig 
végig hallgatta, azt & meggyőződést tapasz 
talta, hogy sz V. és VI osztály azon tan 

I aoyagot dolgozta fal, a mely a középiskola 
1 I. és II. o. tananyagának nemcsak megfelel,
I hanem még azt felül is múlj» s igy szinte 

fölöslegessé teszi a középiskola I. és II. 
osztályának a tanulását, illetve elvégzését.

mákodnak az uzsorások.
Egy tiszthelyettes feljelentése

— Julius 5
Az uzsora s legjövedelmező eb fogla’iko 

sások egyike és igy nem csoda, hogy szé­
pen virág,'.ik. Nem a kisebb piaci uzsorások­
ról beszelünk, akik sötét és nedves pincék­

ben végzik üzleteiket. Az ebben a cikkünkben 
szereplő uzsorások fényesen, sőt csillogóan 
berendezett helyiségeikben szedik áldozatai 
kát, akik természetesen szép számmal akad­
nak. Hogy a legtöbb eset nem kerül nap­
világra, ez könnyen érthető. Az áldozat, aki 
könnyelmű tékozlásra használja fel az ily 
módon szerzett pénzt, a legtöbbször elpa­
lástolja ez ügyet, nehogy kisded lumpolásai 
felszínre kerülhessenek. De azéit akadnak 
közöttük szép számmal olyanok is, akik az 
első mámor utón tudtára ébrednek helyze­
tüknek, bizony megteszik a följelentést a 
szipolyozók ellen.

Ilyen följelentés érkezett ma az aradi 
rendőrséghez, három aradi ékszerész ellen.

Április havában egy aradmegyei fiatal­
ember aradon szolgálta le, mint tiszthe­
lyettes harminc napos fegyvergyakorlatát. A 
jó családból való tiszthelyettes nagy összegű 
pénzt hozott magával kedvteléseinek kielégí­
tésére. A pénz azonban már az első napok­
ban elfogyott. Akadt vig kompánia, amely 
segített nyakára hágni a pénznek. Valósá­
gos pezsgő fürdőkről tehetnének tanúságot 
az előkelő aradi vendéglők szeparéi. Cigány 
is volt, szerelem is vök. Így csak természe 
tes, hogy pénz hamarosan nem volt.

Első szorultságában a fiatal tiszthe­
lyettes egy ékszerészhez fordult, aki szíve­
sen. adott neki ékszereket, háromszoros ösz- 
ezegrői kiállított váltó ellenében azzal a jól 
ismert bizományi levéllel egyetemben, amely 
szükség esetén arra jó, hogy a kifosztott 
áldozatból vádlottat csináljon. Az ékszer ter­
mészetesen a zálogházba vándorolt, a zálog­
cédula pedig az ügynökhöz.

Pár nap múlva újra szoronpatía a ki» 
ksdé;oí a pönzszükség. Sebaj. Aradon van 
ékszerész nem is egy, aki készséggel köj 
ilyen ügyeket. Váltó . . . bizományi levél .. . 
pezsgő én szerelem — és sorra került a 
harmadik ékszerész is, az, aki nem érdemli 
mag, bogy elhallgassuk a nevét.

A fegyvergyakorlat ideje lejárt és a 
váltók szintén ezt tették. Pár nap előtt 
prezentálták a váltókat a fiatal embernek, 
aki elég józan volt ahhoz, hogy ne fizessen, 
hanem megtegye a feljelentést az uzsorások 
ellen.

A rendőrség ma kihallgatta mind a 
három ékszerészt, akik kézzel lábbal véde­
keznek. Az ügyet holnap átteszik a királyi 
ügyészséghez. Az ügy tárgyalása az ősz ele­
jén lesz. Akkor majd bővebben foglalkozunk 
H részietekkel is.

á yban akkoron gyötrelmek között és gyű­
lölködve feküdt és felbőszült, szitkozódott 
ha a tudós asszony jelentette :

— Blauné asszony kisssszonyka van... 
Az ilyen események voltak tulajdonképpen 
az okozói is a dühös veszekedéseknek, ami 
kor Blauné nem takarta gondola'ait és 
szinte kínozta az urát, mert rásztbadiiotía a 
csapást. A második leánygyermek születése 
után szökött a másvilágra Blauné férje, aki - 
uek e családi szerencsétlenség óta nem volt 
ss éjjele se nappala. Éjszaka nem engedte 
aludni az asszony és azzal tartotta ébren, 
hogy rá-rá kiabált : — Bőg porontyod, meri 
bines neki hozománya . . . nappal pedig 
bántotta a világ, mert nem adott kenyeret 
a gyermekei számára és e tíz csapósos idő­
ben egyszer csak olyat gondolt, hogy az 
Isién elrendelte : a házasságközvetitők töröl­
tessenek el a fö'd színéről és azon a drámai 
estén, mikor cd»haza a felesége meg is 
verte, Blau a házasság*özveti 6 elhitette a 
benső szózatot . . . Blauné mikor magára 
Maradt három kis fiával ás leánykáival, ke 
ményen és erélyesen átgondolta helyzetét. 
Uy töriéní, hogy rövidesen, a nagy cél m 
uatabtn, leánykáit hal tan á segítette ez ár 
ny ók világból és jobb életet festegetve maga 
zamái'a a mossz- ség kárpitján, szigoiuan 
gátolt fiai fölneveléséhez. A gyermekek 

m- r m98sa°ht.ák a rabszolgaságot és
1ä a**^g baromi nyugalommal, sohasem 
sá át°Z7a’ szo^álták az anyjuk zsarnok

Blaunénak már ezelőtt is voltak fekete 
találkái a leányaival, de a nagy roham óta, 
a hazajáró gyermekes csak nem akartak 
távozni mellőle Óit lebzseltek mindig körü­
lötte és a nap minden időszakában fölkeres 
ték Blaucét, melléje szöktek, ha a karos- 
székbe ült pihenni, utána osantak, ha ki 
ment a konyhába és körülrópködték az 
ágyat, ha aludni tért. A vén esernyőcsináló' 
mik ugyan csa*. as.sdt . . . Blauné egyszer 
csak mégis észrevette Benjámin Samu rop 
pant szolgálatkészségét Olmós, esős délutf.n 
történt, hogy Blauné ismét hadakozott ré­
meivel A kiszáradt asszonyt már annyiszor 
keresztüljáriák a kisértetek, hogy gyöngesé 
gében ágyba dűlt Benjámin Samu a vizes 
törülközőt ráborította Blauné arcára és meg 
igazította a fejét a vánkoson. A háborodott 
asszony kikandikált a hűvös lepel alól és 
fcdsóhajtva merev mosolygással megkérdezte 
az esernyőcsinálót :

— Mondja Benjámin ur miért olyan jó 
maga hozzám ? . . .

Benjámin Samu ezúttal is ép oly rej 
telmesen kacsintott Blaunéra, mint ahogyan 
ezt az utóbbi ese-oénydus időben mindig 
tette. Fonnyadt kicsiny arcán derülten futott 
át a vidámság és hunyorgató szemeivel paj­
kosan nézett a beteg asszonyra.

— Mit akar maga tőlem, miért olyan 
jó hozzám .. .

— Meri szeretem magát Blauné, mert 
elakarom venni . . . Benjámin Samu boldo­

gan kiegyenesedett az ágy mellett és nagyon 
megőrült a bátorságának, hogy eltudta mon­
dani vallomásét, de meghökkent, megzava- 
rodott amikor Blauné fölnevetett és őrjön • 
géni kezdett :

— Úgy igazán . . . nem elég a két 
leány . . , már megint itt vagytok ? , . . 
mars vissza, mars . . .

Benjámin Samunak csak annyi ideje 
voll, hogy szégyenkezve mosolygósán meg­
jegyezze : — De ugyan Blauné ... mi öre­
gek vagyunk . . . tovább nem beszélhetett, 
mert Blauné az éjjeli szekrényről felkapta 
a gyertyatartót és hozzávágta az esőernyő­
csináló fejéhez. A tomboló asszony kiugrott 
az ágyból és torta-zúzta a székeket, az ab­
lakokat és kiszaladt a folyosóra, ahol az 
emberek aztán lefogták . . . Benjámin Samu 
itt érkezett el tragédiája utolsó fejezetéhez, 
mert a jóezivü emberek a mentőkhöz tele­
fonáltak, akik Bisünét bizony könyörtelenül 
bevitték a bolondok házába . . . Mint mon­
dottuk ezen izgalmas délután, megeredtek 
az ég csatornái és jó Benjámin Samu mit 
tehetett egyebet ? a vizes ruhát ami­
vel Blaunét mindig borogatta, rákötötte 
vér ő fejére, aztán esőernyőit hóna alá véve, 
könyörgősen kiabálta :

— Esernyőt javítani, foltozni, javítani.,.
Révéss Béla,

1
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napi hírek.
HTapról-napra.

— juliua 5.
Iszonyú lármát csap 
A haladó sajtó :
„A kormány lapot vesz,
Hiszen ez borzasztó 1“

Sajnálják Kristóífyt,
A végkép letüntet :
„Más lapokat vesznek 
Immár, nem . .. bennünket 1“

A vasárnapi munkasi&ünet.
— juliug 5.

A kereskedő ifjak társulata által meg­
indított mozgalomnak ma már fényes ered­
ményéről kell beszámolnunk. A debreceni 
kereskedők, akik csaknem kivétel nélkül 
szívvel lélekkel támogatták az ifjúság eme 
üdvös akcióját, a mai nappal már valóságos 
diadalt értek el.

Csatlakoztak a vasárnapi munkaszünet­
hez az összes ruhakereskedők, üveg és por­
cellán, posztó kereskedők, férfi szabó üzletek, 
ékszer és órások és a füszerkereskedők nagy 
része.

A vaskereskedők között a leghumánu 
sabb megállapodás jött létre, ugyanis ök 
szeptember 1 -tői egész évre május 1-ig a 
nyári hónapok kivételével zárják be üzletei­
ket. A teljes szövegű kötelezvényüket külön 
ben lapunk más helyén egész terjedelmében 
közöljük.

A fűszer és bőrkereskedők megállapo­
dása most van folyamatban és azok is előre 
láthatólag vasárnapig teljesen rendben lesz­
nek.

A nagyközönség kellő értesítéséről is 
nagyon szép intézkedés történt: a közeleső 
községben : mint Szoboszló, Hadház, Böször 
inény, Téglás, Vámospércs, Mike ércs és 
Balmazújvároson plakátokkal és kidobolással 
közhírré ié'e ett.

Nálunk m nden kereskedő kirakatában 
és a hirdetési oszlopokon plakátok függesz­
tettek ki és a helyi lapokban hirdettetnek.

Ez utón is felkéretnek a kereskedő fő 
nők urak, hogy mindnyájan, kik vasárnap 
bezárják üzleteiket, függeszszék ki a plakátot, 
hogy a vevőközönség minél jobban tájékozta 
magát.

Ugorka szezon.
— julius 5.

Most már igazán bsnno vagyunk a holt 
idényben, Debrecen napról napra néptelenebb, 
ma holnap már csak az marad itt, kit sorsa 
ide láncol, vagy a kinek pénze nincs.

— Úgy kiürül egy nehány nap múlva 
ez a nagy város, hogy az ember a jó isme 
rősét kénytelen lesz tűvel keresni.

Ez a nagy város átka, hogy nyárban 
kiállhatatlan meleg, por és bűz terjeng min 
de ifelá s az emberről csak úgy csorog az 
izzadság.

Debrecenben mindez bőven megvan, 
különösen a mi a port illeti, erről Debrecen 
mindig hires volt, mert itt főleg a nyári hó­
napok alatt oly rengeteg por terjeng, külö­
nösen a délutáni és esteli órákban, a mi ta 
Ián egy más városban sem található fel,

A Nagyerdő hűvössége is megszűnik, 
hallanak a fák levelei a a sűrűkben fojtó a 
meleg.

Nem csoda tehát, hogy a ki teheti, leg­
alább két hónapra isten hozzádot mond. a 
varosnak s másutt üti fel Bátrát, hol hűvö­
sebb a tájék, illatosabb a levegő a az em 
berek is talán mások.

Mint hogy ez igy van jól, erről min­
denki, ki egyszer e tapasztalatokat tette, azt 
ogja mondani: — el innen, hisz ez a hő

aég, ez a por lenyűgözi a testet-lelket egy­
aránt.

Irigy szemmel is tekintünk mindazokra, 
kiknek a sors kedvezett, hogy magoknak ezt 
a kedvtelést megengedhetik.

Csak az a kár, hogy ez csak a felső 
tízezernek van megengedve, a többi pedig 
mind arra van kárhoztatva, hogy tüdejét 
tele szíjjá : hőséggel és porral.

— r. m —

— Elöljáróság! ülés. Az ipartestület 
e'őljárósága ma délután tartotta Zollager Ede 
ipartestületi elnök elnöklete alatt havi rendes 
ülését az Iparos Otthon dísztermében. Áz 
ülésen a tanéveiket kitöltött tanoncokat 
avatták segédekké ói foiyo ügyeket in­
téztek el.

-- Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestület békéltető bizottsága ma délután 
4 órakor Veléssy Béla iparhatóság! biztos 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen vitás, 
peres ügyek kerültek tárgyalás alá.

— Alispán-választó közgyűlés. 
Hajduvármegye köztörvényhatósági bi­
zottsága e hó 13- m d. e. 10 órakor 
tartja rendes közgyűlését. — A 197 
számra terjedő tágysorozat legneveze­
tesebb pontja lesz az időközben meg­
üresedett alispáni és főjegyzői állások 
betöltése. Betöltetnek továbbá a válasz 
tás utján esetleg megüresedő tisstvise- 
lői-állások, úgyszintén egy betegség 
folytán megüresedett szolgabirói állás. 
Szerepel továbbá dr. Wekerle Sándor 
m. kir. miniszterelnök leirata és ezzel 
kapcsolatosan Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi-, dr. Darányi Ignác föld- 
mivelésügyi-, Jekelfalussy Lajos hon 
védelmi minisztereknek a vármegye 
közönségéhez intézett leiratai, melyek­
ben a törvényhatóságot kineveztetésük- 
ről és kormányra lépésükről értesítik. 
Továbbá dr. Wekerle Sándor m kir. 
miniszterelnök leirata, melyben a tör­
vényhatóság üdvözletéért köszönetét 
mond.

— Adományok a siketnémák ja 
vára. Szántó G)őző gyáros ur 5 koronát, 
Fényes Gyula vármegyei tisztviselő ur 1 
koronát juttattak kezeimhez a siketnémák 
iskolája javára, mely jótékony adományokért 
hálás koszö ,e‘.et nyilvánítok. Oláh Károly 
tanácsnok.

— Kötelezvény. A vasárnapi munka 
szünet és záróra szabályozása ügyében f. hó 
1 én tartóit értekezleten, mi vaekereskedők 
ígyetemlegF.sen elhatároztuk, hogy üzletein­
ket ez év Szeptember hó L-től jövő év má­
jus hó 1 ig a vásár asárnapját kivéve (te­
hát a nyá-i hónapok kivételével) vasárna­
pokon egész nap zárva tartjuk. A zárórát 
pedig május hó 1 tői nov. hó 1 isr reggel 
fél 7 tői este fél 8-ig, november hó l- től 
május hó 1-ig reggel 7 órától este 7 óráig, 
állapítjuk meg. Alulírott vaskereskedők te 
hát sajátkezű aláírásunkkal erősítjük meg 
fentebb ehoroít kötelező elhatározásunkat, 
amit egyetemleges hozzájárulás esetén tar- 
tu k fenn. Kelt Debrecen 1906. julius 4 én. 
Sesztina Lajos, Tóth Gyula, Kovács Gyula, 
Nánássy Lajos, Pásztor Gyula és Társa, 
Bészler és Dávid, Sümegi Bélának pedig 
már szeptemberben nem lesz vasüzlete.

— Gyorsvonat Debrecen—Belgrád 
közt. A közigazgatási bizottság mai ülése 
keretében igen érdekes városunkat, me­
gyénkre nagyfontosságu és megvalósuló11 
esetén mindenesetre üdvös terv merült, fel. 
Tudvalevő, hogy északi és déli Magyaror­
szággal Debrecennek alig van egyenes és 
szoros összeköttetése, ami van pedig egy­
szerűen hátrányos forgalomra nézve. Ez a 
hátrányos állapot különösen mutatkozik 8

Kassa—temesvári vonalon Debrecen kézbe­
vételével. Dr. Fejér Ferenc ma azt javasolta 
a közigazgatási bizottságnak, hogy a Sze­
rencs—Debrecen közötti rossz összeköttetés 
megjavítása érdekében tegyen lépéseket a 
kereskedelmi minisztériumnál, mire Dr. Tü­
dős János azt az indítványt tette, hogy 
amennyiben nemcsak ezen a vonalon, hanem 
más vonalak felől is kifogás alá esketik az 
összeköttetésünk, az általános rossz össze­
köttetés ügyén egyszerre kell javítani s gyor­
sabb összeköttetést kell létesíteni Északkal 
és Déllel Debrecenen átmenőleg. Javasolja, 
hogy a közigazgatási bizottság folyamodjék 
fel a kereskedelmi minisztériumhoz, hogy 
mivel a jelenlegi állapot a vármegye, a 
székhely és a körpy ékbeli forgalomra és 
kereskedelemre, közlekedésre egyaránt hát­
rányos — Miskolc, Debrecen, Nagyvárad, 
Kassa. Arad, Temesvár és Belgrád között 
egy gyorsvonatot hozna forgalomba. A ja­
vaslatot a bizottság beható tárgyalás alá 
vette és Latinovics M. főmérnök hozzászólása 
után úgy határozott e tárgyban, hogy az 
augusztusi ülésre dr Fejér Ferenc szakértői 
tervezet alapján concrát indítványt nyújtson 
be, amelynek értelmében döntő határozatot 
hozhasson.

— Hangverseny a Bikában E cím­
mel lapunk tegnapi srámában már hoztuk a 
debreceni városi eziuház zenekarának a Bika 
szálloda kerthelyisógében szombaton este 8 
órakor tartandó hangverseny élvezess mű­
sorát. A vasárnap este ugyanez időben tar­
tandó hangverseny műsora nem ksvésbbé 
Ígérkezik élvezetesnek. A műsor egyébbként 
a következő : 1. Kéler B : Csokonai emlé­
kezete, nyitány. 2. Suppé E : Keringő a 
„Modell“c. operettből 3. Érti D. : Di, dió, 
cipp, ciop —dal szárnvkürtie Előadja Vivant 
P. ur. 4 Franké : Féifi szívből. Dal — szö­
veg nóikiil. 5 Kacsó P : János vitéz egy­
veleg. 6. Chero A. : Táncra keltő polka 
négyes. 7. Linea C. : Hazai emlék, magyar 
ábránd. S mne . 8 Erkel F.: Résziét a 
„Bánk Bán“ c operából. 9 Yollstedt R : 
Vig cimborák, keringő. 10. Bach J. : Tavasz 
ébredése, románc. 11. Auber R. : Részletek 
a „Fru dia voio“ c operából. 12. Kadlecsek 
R. : Debreceni szépek, induló. Különösen e 
díszes, nagyobban* klasszikusokból álló mű­
sornak 10 ik pontja fog nagy hatást kelteni, 
amely románc euagadó szépségével és váltó 
zatosságával világszerte ismeretes. K ván- 
csisággal nézhetünk még Kadlecsek . Rezső 
urnaki a zenekar igazgatójának helyi jelen­
tőségű indulója (12 sz) elé. A diszss műsor 
bizonyára vonzani fogja a jó és szép zenében 
gyönyörködni tudó közönséget, annyival is 
inkább, mert beléptidij nincs.

— A honvédség és a magyar ipar.
Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter 
tudvalévőén elrendelte a minap, hogy a 
honvédség kaszárnyáiban a kantinbérlők üz­
letükben, ahol a katonák ételen és italon 
kívül apró használati tárgyaikat is be szok­
ták szerezni, csak magyar iparcikkeket áru­
síthatnak. A honvédelmi miniszternek haza 
fias irányú rendalete kótségkivül hozzá fog 
járulni a magyar ipar nagyobb mértékű tá­
mogatásához, annál inkább, mert kereskedő­
ink eddig is megtettek mindent, hogy a 
magyar ipar e téren is a lehetőség szerint 
érvényesüljön.

— A honvédség uj egyenruhája
A honvédség uj egyenruhájának kérdése, 
mint értesülünk, megoldást nyert. A király 
hozzájárult ;,z egyenruha meg változtatásához 
és rövid néhány hé. múlva honvéd gyalog 
tisztjeink ruhájáról letűnik a díszes és drága 
aranyzsinórozás. A gyalogos honvédtiszteik 
az eddigi atilla helyett két sor lapos gomb­
bal ellátott dolmányt kapnak, melynek sza­
bása, a nyak és a kar zsinórozása ugyan­
olyan, mint a honvédséghez beosztott ve­
zérkari tiazieké, de bársony hajtóka nélkül.
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A dolmány színe sötétkék, — a vezérkari 
tiszteké sötétzöld. Az eddigi zubbonyról a 
zsinórzat és a gombok végleg eltűnnek, 
s a bonvédgyalogság uj zubbonya hasonló 
lesz a közöshadseregbeli huszárok zubbo­
nyaihoz, — de szintén hajtóka nélkül. — 
A régi atillát tisztjeink és a legénység 1908 
év végéig viselhetik. — A hon véd legénység 
egyelőre még az atillát viseli. — Uj atillát 
azonbsn » legénység számára sem készítenek 
már, hanem helyettük lassanként a dolmá 
nvokat sorolják be a díszruha készletbe. A 
dolmányt a tisztek viselik díszben. Reméljük, 
hogy a honvédség vezető köreiben gondolnak 
majd arra hogy azok a tartalékos tisztek, a 
kiknek most már meg van az a illájuk és 
1908 nál még tovább is szolgálatkötelesek, ne 
legyenek kénytelenek a drága ruhadarabot 
félredobni és helyette dolmányt beszerezni.

— Az alkohol áldozata. Rabja volt 
a jóféle nyakolajnak Boros Mihályné 60 esz­
tendős öregasszony. Abban találta minden 
őrömét, gyönyörűségét, ha kedvére leszop- 
hatts magát, napjában minél többet bőszed­
be tét a papra morgóból. Olyannyira szenve­
délyévé vált az szBszélvezef, hogy a pálinkás 
bütykös még jártában keltében sem marad­
hatott el tőle. Mindig a zsebében hordozta 
azt. Ma délután a 'égenfeld téren ödöngőtt 
az anyó, kegyetlenül beszeszelt állapotban 
szakadatlanul szopogatva a hüs cseppeket 
fiaskójából. Úgy be volt csudálkozva szegény 
hogy már alig állott a lábán. Egyszerre 
csak összeesett és néhány pillanat alatt, 
mielőtt még segélyt nyújthattak volna t eki, 
meghalt. Megölte a pálinka, a mértéktelenül 
élvezett alkohol.

— A debreceni kávésok, vendég­
lősök, szállodások, korcsmárosok ipartár­
sulata ma délután fél 4 órakor az „Angol 
királynő“ fehér termében ülést tart "Hauer 
Bertalan elnöklete alatt, melyen sok fontos 
üay kerül tárgyalás alá.

— Debrecen rendészete Kovács Jó­
zsef polgármester jelentése szerint Debrecen­
ben a rendőrség az elmúlt hónapban letar­
tóztatott lopásért 4 egyént, hatóság elleni 
erőszakért 1, rendőri kihágásért 149, öesze- 
sen 205 egyént. A kir. ügyészséghez szálli­
tattak 16, rendőrileg megbüntettek 149 em 
bért. A városról elto'oncoltak 41 csavargót.
A reudőrfőkapit myság, mint elsőfokú iparha­
tóság 29 iparigazol ványt adott ki Ebből 350 
korona folyt be iparoktatási cólókra.

— Visszavont följelentés. Említet­
tük lapunkban, miszerint Dári Is.ván azt a 
xoljentóst tette Szinetár S. kávés ellen, hogy 
Csapó utca 52. száma alatt levő kávóházá- 
ban tőle 200 korona összeget elloptak. A 
bűnügyi rendőrség előtt mára volt kitűzve 
az ügy tárgyalása. Dári István kije­
lentette, hogy a följelentést visszavonja, 
amennyiben azt csakis ittas állapotában tette

. zze) az ügy Szinetár S. kávés teljes 
raaab.htásával véget ért. A tanuk kihallg >,- 
lasára sem volt szükség.

— Katonaság Debrecenben. Debre 
cenben június havában a katonai állomány a 
^vetkező volt : Cs. és kir. közöshadsereg- 
h !.‘ mt0na 101)1 és 576 ió> honvéd 735 am- 
t«' lt)- ^!nt híkelő tisztek beszállásol 
I 1° 4 tábornok és 16 törzsorvos. Besoroz

uz idei tősorozáson összesen 172 hadkö 
-est. Ebből a közös hadseregnek jutott 64, 
aouvédságnek 24, pőttaríahkba 30 újonc, 

108 8zám 47, utóáilitatott 172 ember. 
re ""Debrecen közegészségügye. Deb 
Var.ni v ’‘.közegészségügyi állapotok mint 
sá-in ,a. ™li I. főorvos a közigazgatási bizott- 
mint ie 8n0 juuius havában rosszabb voltak 
jirvinmf)lUäl)dn ^ külterületekben a kanyaró 
több n- pu<ztil°th Halálozás 44 esetben volt 
6ün'ih?:ií/a mult hóban. Megbetegedések issstteí - 'u"ii'5ba'1' -
rtceniÁA, ^özkórház forgalma. A deb-
337 k .Kozlíörházban junius hóban felvettek 
Eibocsn8 Ili ,A„mu!í h-iróí maradt 254 beteg, 
lenlí» iv°ikk á0( eEUhert, meghalt 31, je-

* gyógyszereknek 253 beteget.

r a h4* Ma- Püspök-
adányból halálos szerencsétlenség hírét 

jelenti tudósítónk. Építés közben áldozata 
ott egy kőműves az építést vezető gondat- 

lanságának Hivatása teljesítése közben érte 
n halál utói a szegény iparost. Esry ócska 
házat bontottak Püspökladány egyik utcá- 
ján. löbben dolgoz ak serényen a bontás 
munkálatánál, köztük Bakonvai Imre kőmű­
ves is. Mikor a munkavezető kiadta a pa­
rancsot, hogy miképen kell a falat kidőteni, 
Bakonyaira jutott a legnehezebb feladat s 
ezt hangoztatta is a társai előtt. Nem 
csalt rósz előérzete, mert amint nagy robaj- 
jal kidőlt a fal, Bakonyai eltűnt a leomló 
törmelékek közt. Társai azonnal segítségére 
siettek és megfeszített munkával dolgozlak 
megmentésén. A körülményekhez képest 
rövid idő alatt ki is szabadították a romok 
közül, de eszméletre nem tudta kelteni az 
orvosi tudomány. Belső sérüléseket kapott s 
ezeknek következtében elvérzett a 27 éves 
kőműves. Az ügyészség megindította a nyo­
mozást, hogy vájjon terhel e valakit a sze­
rencsétlen kőműves haláláért a felelősség I

Élet, halál, házasság. Debrecen­
ben az elmúlt hón-pban született összesen 
219 gyermek. 110 fiú és 109 nő. Ev. ref
ío 7} n,6, 2 férfi> 2 nö> r- kath".19 férfi 4 nő. Ezzel szemben elhaltak 212 ea.
ill1 Xérfi 88 101 A halálozási százalék 
34. Házasságot kötött 49 szerelmes pár.

~ Sztilők figyelmébe. Házi nevelő­
nek ajánlkozik helyben a szünidőre egy szo­
lid, intelligens szegény sorsú theologus, aki 
a tanításban nagy jártasság :ai és sok évi 
tapasztalatai rendelkezik. Előkészít a latin­
ból és bármely tantárgyból gimnáziumba 
készülő növendő eket. Ezenkívül javító, pót 
és fölvételi vizsgákra való előkészítés végett 
több tanulót elvállal. Irodai munkákra is 
ajánlkozik. Ide vonatkozó megkeresések a 
„Szabadság“ szerkesztőségéhez (Csapó u 9) 
intézendók, ahol az illető felől bővebb fel­
világosítás is kapható.

— Au adózó Debrecen. Faust Elek 
pénzügyigazgató a Közigazgatási bizottság 
ele ^erjesztett junius havi jelentése szerint 
Debrecen adófizető közönsége egyenes adó­
ban 89,187 kor. 39 fillért, hadmentes sági 
díjban 154 kor. 43 fiiért, bélyagjövedékben 
106,752 kor 92 fillért, jogilletákben 52,218 
kor. 26 fillért, dohányjővedékben 175,224 
kor. ->9 fillért fizetett be. Fizetési halasztás 
16 esetben engedélyeztetett Egyenesadóban 
54,283 ezer koronával több fizettetett be, 
mint a mult hóban.

x LETZTER JvZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónyképnagyitási műterme Piac 
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Állásra pályázó. Egy becsületes óa 
jó családból származó, középkorú egyén 
50—100 forint óvadék letétele mellett pá 
lyázik bizalmi állás elnyerésére — Ajánlja 
magát gazdatiszti állásra, pénzbehajtásra, 
raktárkezelésre, bizományi üzlet vezetésére 
vagy valamely magánintézetben hivatalnoki 
állást is elfogad. Cim a kiadóhivatolban meg­
tudható.

x Utazók és ügynökök fix fizetéssel
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac-utca 56.

x Mines többé hajhullás. Kipróbált,
legjobb szesz hajhullás eilen az Iziz haj - 
szesz. Kéi-aárom heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ars 
osak egy korona. Kapható használati utasi 
fással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

r Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Nyári divat.
(Párisi levél.)

— július 5.
Egy pár nagyon szép és tetszetős ruhát 

láttam, amely tekintettel az időjárásra, be

illik ez idei „nyári“ ruhának is. LegelsCbbe í 
is leírok egy világoskék posztóból készültet. 
A derekat két keskeny applikációé hajtóka 
díszíti, amely elhúzódik a csipkeujjakra is. 
Hozzá jockey szerű zeke, amelyet egyenes 
posztópántokból képezett kockák diszkének, 
ami mellékesen megjegyezem, igen kedves 
újságja a divatnak. Fehér linón plissés mel­
lény, nagy, fekete selyem gombdiszszel. 
Ugyanilyen gombok díszítik a szoknya ele­
jét is. A nagyon szép párisi hölgy, aki ezt 
a ruhát viselte, világoskék szalmáké lapot 
tett fel hozzá, szürke tolldiszszel. Hölgyeink 
nagyon kedvezik mostanában az ilyen szinü 
s természetes göndörségü tollat.

Nagyon egyszerű és előkelő volt a kő 
vetkező ponzs ruha : A szoknya eleje s há­
tulja két szembe rakott ráncot képezett, a 
mely ha szétnyíló, dús piissét mutatott. 
Lgyanesak ponzsiból a bolero is, amely a 
valenszieni csipkéből készült blúzt takarta. 
A boiero japán kék keskeny zsinórral vau 
szegélyezve és paszomány gyűrűkben vég­
ződik, amelyekbe fekete szalag van fűzve. 
Él se lehet képzelni sikkesebbet ennél a 
fekete szalagnál ehhez a színhez. A kalap 
is csak olyan szép volt. Eperszinü szalma, 
galagonya virágból, nefelejtsből és gyöngy, 
virágból kötött bokróladisszel. A bokréta 
mellé még egy ugyancsak japánkék szalag- 
csokor volt tűzve.

A kék és fehérosikos finom selyemgáz 
ruhát sem akarome'hallgatni, amelyet egyik 
mindig elegáns hölgyünk viselt. A szoknya 
alját kék kínai cróp pántok díszítették, ugyan 
ilyen pántok úgy voltak alkalmazva a dsré 
Kon, hogy bolero formát képeztek. A fehér 
szalmakalapot marabutól! diszitette. — Egy 
majdnem fehér, csipíebetőtes tüli ruhára 
hosszú fekete tafota köpenyt láttam borítva. 
Ez a köpeny a dús velencei csipkebetéttel 
igazán fejedelmi módon hatott. A cseresznye­
piros szalmakalapot nyiló mákvirág diszitette.

A linón és muszlin ruhákról hallgatok, 
mert még most sem tartom időszerűeknek, 
lévén az időjárás olyan, mintha április tévedt 
volna a kánikulába. Éppen csak az az elő­
nyük van, hogy indokoltakká teszik a cso­
daszép köpenyeket.

Láttam egy „kahi“ színűt, amely szürke 
selyemmel volt bélelve, mondhatom, hogy 
gyönyörű volt. Egy másik zöld tafotából ké­
szült s a formája megmutatta az igazi párisi 
sikket.

A sok szebbnól-szeun napernyőd közt 
is feltűnik a selyem muszlinból készült ernyő, 
fehér gyöngyház fogantyúval.

Hoary el ne felejtsem : soha sem volt 
még oly nagy a fényűzés illatszerekben mint 
most. Még pedig a virágból készült illatokat 
kedveljük. Társaságban, ahol több hölgy van 
együtt, mintha a tavasz s nyár minden virágja 
együtt lenne.

A minap láttam a Boisbau egyik 
művésznőnket, rövid, világoskék serge ru­
hában. A pfiszós szoknyát fekete selyem öv 
szorította a derékhoz. Jockey ujjak, amelyek 
folytatása a csipke ujj.

Az angol ruha, párisi kivitelben, m gis 
csak a legkedveltebb viselete az igazán elő­
kelő világnak. Sikkes és szép viselet s bár 
kissó drága, de a férjeknek még sincs okuk 
a zugolódasra, mert tartói? és nincs ennyi a 
alávetve a divat szeszélyeinek mini a so1 
csipkés, szalagos ruhának nevezett lehetett.

Yvette.

V
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Kitüntetett főrend.
Budapest, julius 5. A legközelebbi hi 

vitales 'H3 közli, hoev a király Edelsheim 
Gyulay Lipót báró főrendet, kiváló huma- 
n'stát, - gyermekvédő egyesület megalapító­
ját grófi rangra emelte.

Katonai forradalom Orosz­
országban.

Tokió, julius 5. Viadivonatokban 
kitört a katonai forradalom, az eg esz 
helyőrség fellázadt. Az összes katonák 
forradalmi dalokat énekelve járják a 
város utcáit.

Feltört hercegi sírbolt.
Sopronból távirntozzák: Sághon a 

Hohenlohe hercegi sírboltot feltörve és 
kirabolva találták. — Rablók fel örték 
Hohenlohe Klodvig Mária koporsóját.
A kripta kirablásával Rasipovics Igná­
cot a nagycendi Széchényi sírbolt rab­
lás tettesét gyanúsítják, aki évek előtt, 
mint kertész a Hohenlohe hercegi csa­
lád szolgálatában állott. A körülmények 
arra mutatnak ugyanis, hogy a sírbolt 
kirablása a nagycenki esettel egyidő- 
ben történt, noha csak most fedezték 
azt fel- Hogy mit vittek el a rablók 
azt eddig még nem sikerült megállapí­
tani. — A vizsgálat folyik.

Sztrájkoló munkás- t
Veszprém, julius 5. A födm'j kasok 

ma gyűlést tartanak, melyen elhatározták, 
hogy csatlakoznak az aratók sztrájkjához. 
A gyűlési mivé! nem volt bejelentve fel ősz 
látták. Az összes kőműves, építő munkások 
sztrájkolnák.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, ju!iu- 5.
Buzakirálat mérsékelt vé lkedv javult. 

Kedvező irányzat mellett 28,000 mé ermázsa 
került forgalomba közben nehány fillérrel 
drágább árakon. Egyébb gabonanemek közül 
tengeri 10 fillérrel drágább, a többi változat 
lan. Idő : meleg

Búza októberre 15.28—30
Búza . --S- ra 15.84—86.
Rozs októberre 12 98—13 00
Rozs áprilisra
Z b októbarre 12 24 26
Z tb áprilisra 13.64 66.
Tens éri augusztusra 12.40-42.
Tenged szeptemberre 12.70—72.
Temen 1907 májusra 11.32 — 34.
Repco augusztusra 30.30—50.

SzevkesKtői-posta«
„,7ns gladii*. Élet és halál fölötti jogbün­

tető hatalom, pallosjog. Ilyennel, a mint Ön az 
Abonyi Lajos „Egyetem pallosa“ cimü, pompás re­
gényében olvasta, csakugyan fel volt ruházva a bu­
dapesti tudományegyetem. Külön törvénynyíl nem 
törülték el, valarr int a „lutherani comburantua“ el­
törlésén 3k sincs Írott joga, mert a korszellem kü­
szöbölte ki.

M A usi. „Peterhead“ (olv. Piter- 
hidd) Skóciában van. A levelet a posta, a megfe­
lelő dijsz hás alkalmazásával, a legnagyobb k ny- 
nyüséggíl j .ttatj" oda

Sértettfél. Oda tessék fordulni a cáfolattal, a 
hol megsértették. Mi legföljebb a nvilttérhen köz 1- 
hetnők.

,V. A dolog kissé pikáns. Forduljon ma­
gához Eötvös Károlyhoz.

SZABADBA®

BogénycsaFBok,

Neró.
— A „Szabadadig"‘nak irta: Kövér Ilma. — 

(Folytatás.)

Közel állt hozzá, hogy az eszét elve 
szitse, amidőn mindennek betetihrósére meg­
hallotta, hogy a kertnek ama félreeső zuga 
felé, ahol kétségei között révedezik, léptek 
közelednek ; sőt iatia, huny az utmenti 
fűzfa lombjai már meg is libbentek. . .

Erre tart valaki ! . . .
Nem volt idő a tétovázásra. Ilyen ko­

mikus toilettében nem kerülhet emberi sze­
mek oió*

A közeli kerti házra esett tóveieg te 
kintete, amely minden oldalról nyitva van 
ugyan, de sűrűn futja be a vadszőlő.

Egyetlen mentsvár 1
Beugrott az u n szaleíiibe, még pe­

dig nem is a fölvezető lépcsőkön, de a köz­
vetlen a lak elő tálló lócán keresztül.

Ugrás közben mégegyszer szemeibe 
tűnt Néró. Ott nyargalódzott a féi frakk 
szárnynyal.

— Oh, Neró 1 Noró 1 — sziszegte Ba­
lás, olyan pillantással, amelynél ádázabbat 
még arra a másik Néróra se vethettek két­
ségbeesett áldozatai.

A fűzfa lombjai közöl két alak bonta­
kozott ki. Gita és Szaniezíó Kálmán.

Lassú léptekkel közeledtek a kerti ház
felé.

A leányka leült a lócára.
A hadnagy állva maradt mellette. A 

kezében tsrtoit kis füzágat lépegette, amely­
nek levelei a Gita ölébe hullottak. Á kis 
leány öntudatlanul játszadozott velük.

Sokáig néztek eg>maere.
A hadnagy szólalt meg:
— Holnap el kell máznom. Vége a 

szabadságomnak.
Gita föisóhsjtcnt.
— Az enyémnek i”: férjhez fogok 

menni.
A hadnagy derékon törte a füzvesszCí 

és még a kard is megcsörrent az oldalán, 
ekkorát rándult a teste

— Ejnye, de csúf tréfákat csirái 1 Hát 
illik az ilyen szomorú percben ? . . .

— Jaj édes Kálmán, ha csak tréfa 
volna 1 ?

Szaniszló is leült a lócára, némi távol­
ságra a leánykától. Megfogta a kis kezét.

Az ég szerelmére, Gi a, h«t miért bá­
nik velem ilyen kegyetlenül, éppen ma 1 ?...

— Éa sohase bántottam magát és nem 
is tudnám bántani.

Leírhatatlan édes tekintettel függesz­
tette szemeit a hadnagy arcára.

Szaniszló suttogva mondta :
— Hisz ... én azt hittem, Gita, 

hegy . . . hogy maga az enyém lesz ; hogy 
maga az óa édes párom lesz.

— Gita szomorúan ingatta a fejét.
— Mikor olyan szegény leány vagyok 1 

Látja, apának ez a kis birtoka adóssággal 
van ám megterhelve, a<tán ott van még egy 
növendék fiunk, akinek a kiképeztetése sokba 
fog kerülni, hóit . . .

— Az Ltenórt, hisz nem kérek én 
pénzt, nem kell nekem a maga pénze.

— Da mikor meg magának sincs.
— Ejnye Gita, és maga azt képzeli, 

hogy pénz nélkül nem lehetünk boldogok, 
hogy a silány pénz föltétlenül szükséges 
ehhoz ? . .

— Hogy a hadnagy megnősülhessen ; 
hogy let eh esse a k tutiót, egészítette ki a 
Lányka, lemondásteljesen. Megmondtam én 
mindent Mina néninek és ö felvilágosított 
mindet rőt . . .

Ránézett a hadnagyra. Vontatottan foly­
tatta : . . . Hát persze most még nehezebb 
. . . t g up óta amikor már elis jegyezked 
tünk. fé ig meddig, egy . . .

— Egy édc-s csók erejéig, Gita, amelyet 
ott a platón első sorban adott nekem, sut­
togta a hadnagy közelebb simulva a leány 

i kához.

Gita lehorgasztotta a fejét, kérő hangon 
rebsgte :

— Édes, kedves, jó Kálmán, kérem 
szépen, felejtse el azt az egy erőket 1 . . .

— Még csak az kellene, ba ezer esz­
tendeig’ élnék, még akk r sem tudnám el 
fölejteni, ez volt az első csók erről a maga 
mézes szájacKkájárói . . .

— És az utolsó Kálmán I
— Gita !
— Kálmán 1? . . .

(Folyt, kör)

Közgazdaság.
A Debr. Kér. és Iparkamara e hó

12 én, csütörtökön délután 3 és fél órakor 
szókháza tanácstermében (Piac uic* 69. az.) 
rendes közgyűlést tart. A napirend tárgyai ; 
I Elnöki előterjesztések. I. a) Titkár előa 
dása az országos csatom,Vervezásr 1. II. 
Titkári jelentés a„ ügymenetről. III. Minisz­
teri elintézések a kamara fölterjesztéseire. 
IV. Állami segélyezések. V Ösztöndíjak 
adományozása. VI* Magyar könyvkereskedők 
karelmei. VII. Fatermelésünk (s a hazai 
ipar VIII. Árverési visszaélések. IX. A ke- 
reskedeli alkalmazottak jutalmazá a. (Keresk. 
min. 25,802. sz.) X. Társkamarák megke­
resései. XI. Törvényhatósági szabályrende­
letek. XII. Ipartestületi megkeresések. XIII. 
Husiparos inasok szakszerű oktatása XIV. 
Posta — vasút — táviró — telefon. (A dab 
íTceni postaépület újjáépítése.) XV. Iparjogi 
véleménymondások. XX I. Kózizálog-kölcsön 
intézeti ügyek. XVII. Kérelmek segély iránt. 
XVIII. Indítványok.

1906. julius 6
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Óvó különlegességed, valódi francia amerikai gyárt­

mány, eredeti csomagolásban!
Orvosilag ajánlva ! ' Feltétlen biztos
Ára : korona értékben tucatonként 2, 4, 6, 8, 10,12
Eddig felülmúlhatatlan ered. amerikai újdonság,

„Silk Finish Nevetear“
Rendkívüli finomsága és nyújthatón ága folytén 
teljes biztonságot nvujt. — Ára tucatonk4nt kor. 
10 — 12 Bouts Americans (rövid mag-óvszer), tu- 
ca ónkén 6, 8, 10- Női óvszer „Pessarium oclusi- 
um, Mensinga tanár szerint, orvosi rendeletre. A a 
3—5. Valódi francia óvó biztonsági szivacskák 
safe v sponges) ára tucatonként 6 — 12 korona-

Auto vaginal sprav a legbiztosabb és
legk myelmesebb női védőkülönlegesség. 
Sok ezer elismerő nyilatkozat !

Ára 15 korona.

a I Ne engedje magát befolyásban! 
wVaS 1 olcsóbb áruk által, mert csakis 
valóban eredeti amerikai óvszerek felelnek meg 

a célnak 1 1 !
Havibajkötők „Diana öv“.

Haskötők ! (lógó has, köldök, sé:v vagy gyomor­
haj ellen)! (Női kiszolgálás.) 

Gumi-gőresér harisnyák, értágulás, dagadt t 
és gyermek láb ellen. Mindennemű, ® be,eg 
gég ápoláshoz és beteg kényelemhez szü*s ges 
bygiat ikus ezsközök eredeti gyári arak nie 

,t' Kérjen ingyen és hérmntve a legújabb ki^ 
menetű árjegyzéket zárt borítékban, titoktar , s
mellett . ..

y -m j • T orvosi muszc gyáros,
K Olptl .1 BUDAPEST, IV. kw 
llClvli lr f Koronaherceg u. 2<|3

i fíiazielendő szervita rend zárda palotájában I Gyár: Bpest. Központi városház Alapittatott ^

*1
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ÍV Hirdetések
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és eíöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

JÓ. , KEiiywl 
biztos [ 
SIKt.K I Goldberger av.

BoDAPESTkVéci-tfre*20. —MIR OÉTÉ 31 IRODA.—

állam vasutak

1906. május hó l-től

Oebrecenböl indufs
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat} — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
ílzatmár — M.-Szigot felé — 
Csak Scatm&rig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. 
Hzatmár— M.-Sziget í. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — ~ 
Szerencs—R.-A.-Ujhely Kassa f 

m, á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

S-Böszörményi vásártérről - 
Mihály 1 m: *■ vasuttó1 

fou i vásártérről — 
i m. í. vasúttól 
i v ás ártérről — 

m. á. vasúttól 
vásártérről — 

P.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m.á, v.-tól 
O.-Kócs — Polgár felé vásárt érői 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Épestre érkezik i
A reggel 8 ó. 57p.-kor ind.gy.tr.
1 déli 126. 05 p.-kor ind’ az. v,
Vz este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v.

A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

@stdfflpestr6l Deb­
recenbe indul i

Á d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
az éjjeli ó. 24 p.-kor érk. az. v. ; 
P -Ladányigry. v. átszállással)

S3 b r e c e n 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyveuat 
Budapest—-Nagyvárad i. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
össfc P.-Ladányitól —-------
Oeak Szatmár felöl — —
t-iatoiár—M.-Szigetről — — 
Csak M:-Szigeti'ól — — — — 
Szstmár felől----------- ---------
Kassa—Miskolc felől-----------
Kassa—S.-A,-Ujhely-Szerencs

j vásártérre — 
B.-oz.-Mihály 5 m A vasúthoz 
«■Böszörmény / vásártérre — 

felöl J ) rnávasuthoz 
vásártérre — 
mávasvithöt

felől vásártérre — 
• ■Abony felől m. á. vasúthoz 

Y"u\t°8 Bolgár felől vás. tér.
ol". ■ ' Polgáriolői máv.-hoz uerecs»a_Na^.Léta íel61

9-tosko -Nagy-Léta felől —

óra porc

d. u. 4 30
reggel. 8 57

d. u, 3 30
este 10 35

d. u. 4 —

d. u. fi 56
este 8 24.
d. u. 12 11

reggel 8 51
este 1 22

d. u. i 25
reggel 5 35
reggel 5 44
d, e. Ö 09
d. e. S 16
d. u. 11 11-
d. u. 11 20
d. u. 4 34
d. u. 4 47
este \ --
ostc 7 07

reggel 4 35
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u 5 16

reggel 9 35
d, u. 4 5)

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 5 45
este 9 35

reggel 7 25
reggel 9
d. u. 2 35
este 7 —
este 9 16

d. u. 8 29
este 8 48
éjjel S 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 46
d. u. 4 12
este 10 11
este 6 40
este 8 19

d. e. 11 31

reggel 7 33
d. o. 7 40
este 6 22
este 6 28
d. u. 3 29
d. u. 3 35
d. u. 7 44
d. u. 7 54

reggel 5 26reggel 6 36reggel 7 16d. u. 8 13

Oook és Johnson-féie
amerikai

Fa6ení-tgnl(Szem-Elyiii|ii
(törv. védve)

ma az egyetlen szer, mely a
borzasztó tyúkszem fáj­
dalmakat — azonnal meg­
szünteti és el Is távolítja.

Ez ma a világ legjobb szere
minden szenvedőnek ajánltatik.

I drb. 20 fillér, 6 drb. I korona.
Debrecenben kapható a következő gyógy­

szertárakban :
Balázs Ödön Csapó-utca, Fttleky Pál a
re agyarkoronához, Kóczián Dezső Homok- 
ker* -n’c-i, Mihalovits Jenő, Muraközy 
László, Sziloz Ferenc az angyalhoz. — 
Radakovics Géza, Dr Rothechnek v. k , 
Dr. Varga és Bodnár Gk az aranyegy- 
szarvuhoz, Kovács L. a fehérhatynhoz és 
Tóth Béla uraknál, — ugyszinte a biroda­
lom minden gyógyszertárában és (froguériájában.

‘H».... - >• KWWWtMV 1NWA.Vt • -

50 évi siker, =
ESZÉKI

arkentics
ÉS ESZÉKI

Szalvator
szappan

Eltávolítja a szép)őt, májfoltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

DIENES J-C.
„Szalvátor“ gyógy tárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.
1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 fill, és 1 kor. 
1 drb Szalvá or szappan ára 1 kor,

1 1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill.
Lyd n rizspor kis toboz 1 k. nagydobot 2 kor.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől 
és megfelelnek tökéletesen a 71,012. sz. B. m. rendeletnek.

Főraktár: Budapesten

Török József
gyógyszerésznél,

VI. Király-n. 12. ée Andrásay-ut 29 sz

A legjobb arc*- SERAIL-ÄRßZKEIOCS,H szépítő szer a
mely az arezot tisztítja, fehérül és bársony pákává teszi.

ltodén ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serall-szappan. \ Kitűnő toalett mappa- i Serall-puáer. Kiváló finom arezpor
« „ j nok 1 kenőcs haazná- í három szi jben, fehér, rózsa és crémhpe-szappan. í a latihoz o i , , , ’ ’íj 1 doboz ára 1 korona.
Serail-créme. nappali használatra. j Szerail-szájvlz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : R0ZS$TAX MÁTYÁS gyógyszertárában |

| valamint mmden más gyógyszertárban

’tt

gépgyára és vasöntödéje, Kassán, Vám-utca 11. szám.
Ajánlja a gazdaközösegnek a legújabb tapasztalatok szemmel tartásával cégszerűen 

s gondosm gyártott jóhirnevü gépeit :

. ÍIFv-: . vő

Csóplőkészle teit, cséplőgépeit, 
mb Bakar élettisztitó-rostáit, ew 
üBBBiBjrsajtóit s szőlőznsóit. asb*

Gyárt továbbá : MALOM,- OLAJODÉ 
és SZESZGYÁR berendezésedet, 
GŐZGÉPEKET, GŐZKAZÁNOKAT 
mindennemű SZIVATTYÚKAT stb.
Bizományi raktár:

Sesztina JBajos urnái
Debrecenben.

Gazdasági gépeink s egyébbgyártmányaink 
árjegyzékéi ingyen és bérmentve küldjük.

v d Ti- . "%/b.d' *•*mßiu oki
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“ Még mindég !
II

Nagyválaszték
husszu és rövid szárú selyem
cérna és glace kezty ükben.

Sérv-kötők, Has-kötők,
bátegyenesitök, miilábak, mü- 
kezek, müfiizök mértvk-izernti 
készítései) és szakszerű javi 
—— tása el válialtatik. .■====
Mentőszekrények !

Cséplőgépek és cry Ár üzemek­
hez miniszteri rendelet szerint.

SGHŐN SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi műszer-tára, 
II DEBRECEN. j

-j— Piac-u, 12. Stenczinger-ház. — |-

■| -----— r

o8

7”—Tj
^Kergruiyt^

Á IMment Capsici ccmp., 
e äcfg$oy- Pala • ExpeHer pútiéks

egy fájnának biteayuit htósaer, mely 
mír tébh mint 36 év éta legjobb fájdalom- 
odUapító saeraet bizonyult k8».vénynél, 
eadzzÁl éa meghfiléaoknél bodáméías- 
k éppen Kaaxnál'i a.

Flgyolmeztetés. Silány hamZafhrányól 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
e*ak olyixn üveget fogadjunk oJ, u vie/y a 
„Morpo.iy* védjagygyal es a Richter czég- 
jegyicastiJ. elUtoit dobozba vau csomagolva 
Ári üvogatbóc 60 áttör, i kor. 40 £ is 
f koron» és ígyssíW&n minden gyégv- 
««ertárhaa kapható. — Fitahfárr lüSk 
léíief gyégyazartaoil, fftidsp arten, 

e Elöli tor gyógyszertár»
ss ^Arasy eremisUnM6*, PvSeáíw.
IWWlNiínttiiy Mt, TífaiXaRhMyÁ «tátin SLatik.
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JíerteK kiüHefésc alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paczelt János
Debrecen, Kossuth-utoa.
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Csikes Ernő férfi szabó
BEÜEOZE1, Főtér. 58 sz. Bank-palota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
szerint készítettnek. — Dús raktár 
bel és külföldi szövetekből.

Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl $

\ I fl

Figyelmeztetik a nagy közön­
ség, hogy Debrecen város számot­
tevő kereskedői ez év július 
8-tól szeptember 1-ig a vá-
sárvasárnap]át kivéve

vasárnap egész napon át
zárva tartanak s igy a t. közönség 
bevásárlásait csakis hétköznapo­
kon eszközölje. 375-4-3.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


